

# 徐立毅在脱贫攻坚暨“三农”工作座谈会上强调 典型引路 深化改革 调整结构 走好具有特大城市特点的 农业农村发展路子

本报讯(郑报全媒体记者刘俊礼)3月30日,省委常委、市委书记徐立毅在市农业农村工作座谈会主持召开座谈会,与市农委班子成员、乡村干部代表,围绕脱贫攻坚、乡村振兴战略实施深入交流,强调要抓好典型引领,深化农村各项改革,把农业结构调整、农业增产、农民增收、服务城市有机结合起来,探索走好具有特大城市特点的“三农”工作路子,推动农业更强、农村更美、农民更富。

周富强、牛卫国、李喜安参加座谈。

座谈中,中牟县姚家镇党

委书记周国富、巩义市卢庄镇党委书记王东、荥阳市汜水镇南屯村党支部书记张志强、新密市来集镇马沟村党支部书记马万治、登封市宋沟村第一书记孙江博、中牟县北堤村第一书记王向平,围绕巩固脱贫攻坚成果、实施乡村振兴战略说变化、谈感受、提建议。

徐立毅不时插话,了解具体问题,商讨工作意见,勉励他们继续发挥好“领头雁”作用,贯彻落实中央、省委、市委“三农”工作部署,带着责任、带着感情、带着思路举措做好各项工作,更好地促进农业增

效、农民增收、农村变美。

徐立毅指出,今年是决胜全面小康、决战脱贫攻坚的收官之年,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记在中央决战决胜脱贫攻坚座谈会和中央政治局会议上的重要讲话精神,按照中央和省委部署,进一步深化农村各项改革,突出抓好农村土地制度、农村集体产权制度改革,围绕产业发展和农民增收促进土地流转,适度发展规模经营、加快培育现代农业主体,大力发展集体经济;积极抓好土地综合整治,用足用好城乡建设用地增减挂钩政策,

充分合理运用土地资源;加强农村宅基地管理,落实“一户一宅”要求,完善农村宅基地带图审批制度,规范农村建设,维护农民权益;深入推进农业供给侧结构性改革,加快种植结构调整,提升高效经济农作物比重,满足郑州特大城市的市场需求。要统筹推进美丽乡村建设,打好政策“组合拳”,大力开展土地整理、村庄整治、宅基地整治、生态建设、环境提升等工作,切实补好农村基础设施和公共服务的短板,建设“记得住乡愁”的美好家园。要抓好脱贫攻坚工作的巩固提升,主动

开展自查,深入发现和解决问题,确保各项工作经得起检验。农委等部门要进一步加强调查研究,提升“三农”工作的针对性、实效性,推动乡村振兴战略实施不断取得新成效,实现城乡高质量协调发展。



扫码看郑州《新闻联播》视频

## 市政府召开第51次常务会议 多措并举助推经济社会 回归高质量发展正常轨道

本报讯(郑报全媒体记者覃岩峰 王治)昨日,市长王新伟主持召开市政府第51次常务会议。市领导黄卿、张俊峰、万正峰、孙晓红、吴福民、史占勇、马义中、陈宏伟参加会议。

会议传达学习3月27日中央政治局会议精神,研究部署疫情防控、复工复产等工作。会议强调,要严防输入不懈怠,筑牢全域闭环式防控体系,增强“管”的精准性、“知”的预警性、“治”的系统性,慎终如始守护全市人民生命安全和身体健康;要复工复产提效益,以“三送一强”活动为载体,着力在疏堵、补断、破难上下功夫,进一步畅通经济社会循环,实现防控和发展相适互动;要脱贫攻坚再加力,对标“两不愁三保障”补短板强弱项,对返贫边缘户动态监测、精准帮扶,着力以产业助脱贫、以政策保脱贫,确保全面小康不落一人。

会议讨论研究了高质量发展制造业、高水平扩大对外开放、高品质推进城市建设2020年实施方案。会议强调,要高标准、高起点,以新发展理念培育新制造经济、打造“一门户两高地”、提升城市综合承载力,做强做优高质量发展的动力支撑。要盯重点、盯项目,制造业要突出新基建、新技改等重点领域,着力建设全国重要的先进制造业基地;对外开放要以大通关、多式联运等为带动,持续放大“四路协同”“五区联动”效应;城市建设要抓好32个核心板块,有序推进“三项工程一项管理”,实现生态生产生活空间深度融合。要抓保障、抓督导,统筹调配好土地、资金、人才等要素资源,建立健全专班推进、例会研判、督导考核等机制,为打造更高水平高质量发展区域增长极蓄势赋能。

会议研究通过了扩大有效投

资加快项目建设若干政策措施、促消费增活力稳增长若干举措、设立企业转贷资金池及鼓励金融机构发展实施方案。会议强调,要落细落实各项举措,打好保“六稳”解“六难”组合拳,助推经济社会尽快回归高质量发展正常轨道。要强化投资拉动,一体化推进招商引资、要素配置、审批服务,构建促签约、促开工、促达产的抓项目强投资格局,让投资成为稳定经济的助推器。要强化消费带动,从供给端和需求端共同发力,鼓励服务、假日、线上等消费模式,推动餐饮、文旅等消费加速回暖,以消费升级激发经济活力。要强化金融联动,发挥好财政资金的政策引导和杠杆放大作用,调动金融机构支持实体经济积极性,政银企三方携手破解融资难、融资贵问题。

会议还研究了房屋使用安全管理条例等事宜。

## 市委政法工作会议近日召开 努力建设更高水平的 平安郑州 法治郑州

本报讯(郑报全媒体记者张玉东)近日,市委政法工作会议召开,全面贯彻中央、省委政法工作会议精神和市委关于政法工作的部署要求,研究部署我市今年政法工作。市委常委、政法委书记于东辉出席会议并讲话。

会议充分肯定了去年以来全市政法工作取得的成绩,研究分析了新冠肺炎疫情给政法工作带来的风险挑战,强调要强化基层基础、制度机制和科技信息支撑,努力建设更高水平的平安郑州、法治郑州。

会议要求,要扛稳抓牢首要职责,坚决维护国家政治安全;聚焦优化营商环境,服务

保障高质量发展;总攻冲刺决胜收官,着力打造扫黑除恶“标兵”;创建市域治理试点,纵深推进平安郑州建设;防控化解矛盾风险,全面提升信访维稳实效;破解攻坚难点堵点,深化落实政法领域改革;统筹协调资源力量,持续加强基层基础建设;深入开展教育整顿,狠抓过硬政法队伍建设,为加快建设国家中心城市、打造更高水平的高质量发展区域增长极创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。

马义中主持会议,李志增、刘海奎出席会议。

## 河南高招音乐舞蹈类专业 省统考4月6日开考

本报讯(郑报全媒体记者张竞跃)昨日,记者从河南省招生办公室获悉,经省教育厅新冠肺炎疫情防控工作领导小组研究决定,我省2020年普通高校招生音乐、舞蹈类专业省统考将于4月6日~11日进行。省招生办提醒相关考生,尽快熟悉省统考流程。

据了解,为确保考生健康和考试公平公正,我省音乐、舞蹈类专业省统考在考试时间、地点、方式上进行了调整。依托各地高考标准化考

点,建立考试视频录制点,组织考生就地就近录制考试视频。录制全程录像监控、专网上传考试视频、全省集中评分、网上公布成绩。

需要提醒相关考生和家长注意的是,考生需尽快登录省招生办网站预约考试视频录制时间。

为了帮助考生适应录制环境,熟悉录制流程,省招生办开发了网上模拟环境,考生可登录省招生办网站(<http://www.heao.gov.cn>)或关注“河南省招生办公室”微信公众号,了解有关要求。

## 我省安排部署清明期间安全祭扫工作 群体祭扫活动可暂缓

本报讯(郑报全媒体记者李丽君)今年的清明正值疫情防控期,昨日下午召开的河南省新冠肺炎疫情防控专题第43场新闻发布会,针对我省清明期间的安全祭扫工作做了安排部署。

发布会通报,我省各地根据当地疫情防控形势,可暂缓举办集体共祭、骨灰树葬花葬、公益性安葬仪式等群体性活动。不具备疫情防控条件的骨灰存放场所,可暂

缓开放祭扫服务。提供现场祭扫服务的场所,必须严格做好疫情防控。对较为分散的农村公益性墓地及历史埋葬点,要压实县(市、区)、乡镇(街道)及村(社区)责任,安排专人负责清明节期间祭扫活动安全管理,避免祭扫群众扎堆聚集,严防事故发生。

对可提供现场祭扫服务的场所,我省要求,各地要科学确定与疫情防控要求相适应的祭扫场所

承载量,提前储备好疫情防控物资,准备好所需人力物力,做好安全隐患排查整治,堵塞服务管理漏洞。实行预约服务的,要提前做好祭扫人员流量管控,加强监测预警。

近年来,不少地方贯彻新发展理念,大力倡导清明祭扫与传承逝者精神文化相结合,创新推出网络祭扫、家庭追思等方式,引导群众转变观念,从注重实物实地祭扫转变到传承慎终追远的优秀文化上来。